
Výmena dverí v Kostole sv. Karola Boromejského v Žikave 

 

Bolo to niekedy na konci Marca 2025 keď ma oslovila Vierka Zabáková 
(kostolníčka) či by som nevedel pomôcť s netesnosťou dverí v našom kostole. 
V zimnom období cez vstupné dvere aj zádverie preniká veľký chlad, čo 
spôsobuje nielen zimu ľudom v kostole ale aj vysoké náklady na kúrenie. 

Ani som dlho nerozmýšľal a hneď na prvom stretnuơ som prisľúbil pomoc. Po 
obhliadke existujúcich dverí bolo jasné, že to musia byť nové konštrukcie. 
Vstupné dvere boli bez tesnení, nedoliehali, dokonca v niektorých miestach 
bolo cez ne vidno von a vnútorné dvere neboli na tom o nič lepšie.  

Asi najjednoduchším riešením by bolo vymeniť ich za plastové dvere v odƟeni 
dreva tak, ako to robí väčšina farnosơ. Sú plne funkčné, tesné a aj finančne 
lacnejšie. Ja osobne mám rád históriu a nevedel som si predstaviť, že na 
najstarší objekt v Žikave by sme umiestnili moderné plastové dvere. 

Preto som začal pátrať, prešiel som asi 1 600 starých 
fotografií z našej obce a našiel som dizajn starých 
vyrezávaných vstupných dverí z roku 1953, ktoré si ešte 
pamätám aj ja z čias miništrovania. To bolo ono, takto 
by som mohol vráƟť kus histórie. Finálnu podobu som 
skreslil v mierke v špeciálnom programe v počítači 
a návrh bol hotový. Bolo jasné, že to musia byť masívne 
dvere z tvrdého dreva. 

 

          



Návrh bol hotový ale nechcel som o tom rozhodnúť sám. Keďže v našej obci už 
nemáme cirkevnú radu, zorganizoval som stretnuƟe za účasƟ Vierky Zabákovej, 
p. farára Kaštana, Vincenta Dubca (organista) a FranƟška Horniaka. 
Odprezentoval som im moju predstavu o výmene vstupných dverí aj zádveria 
vrátane popisu nových technických vlastnosơ týchto dverí. TakƟež som predložil 
predpokladaný rozpočet s tým, že celú výmenu bude financovať naša rodina 
a poskytneme to vo forme daru.  

S návrhom všetci súhlasili a mne nestálo už nič 
v ceste aby sme mohli začať pracovať. 

Vstupné dvere sú z masívneho dreveného profilu 
s použiơm dreviny dub, povrchová úprava – 
prírodný olej, špeciálne historické kľučky, 
nastaviteľné pánty (8ks), dve rady systémových 
EPDM tesnení, dvere sú tesné a spĺňajú súčasné 
tepelno-technické normy.   

Vnútorné dvere sú 
z červeného smreku, 
vyplnené sú pevným 

dreveným panelom v spodnej časƟ a izolačným 
dvojsklo, majú dvojité tesnenie, nastaviteľné pánty 
a dobovú kľučku. Sú bez-prahové a v spodnej časƟ 
krídiel sa nachádzajú z dôvodu tesnosƟ padacie prahy. 

Dvere boli vyrobené v stolárskej dielni p. Haraga 
z Prievidze časť Hradec za čo mu ďakujem. TakƟež sa chcem poďakovať aj 
Palimu Horniakovi, ktorý zabezpečil murárske vysprávky okolo dverí. 

Som rád, že sa nám podarilo zachovať kus našej histórie a dúfam a pevne verím, 
že výsledná podoba dverí sa bude páčiť všetkým. A nielen to, v zime budú určite 
dobre tesniť a izolovať vnútorné priestory nášho kostola. 

Ďakujem Pánu Bohu za silu ktorú mi dáva každý deň a príležitosƟ ako bola aj 
táto urobiť niečo pre náš všetkých.  

Prosím, prijmite to ako dar celej rodiny Kuklovej zo Žikavy.  Ďakujem 

 

V Žikave 6.9.2025                                                                Miroslav Kukla 


